

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京2月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平2月28日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十四次会议,审议通过了《关于加快建设世界一流企业的指导意见》、《推进普惠金融高质量发展的实施意见》、《关于加强基础学科人才培养的意见》、《关于推进国有企业打造原创技术策源地

的指导意见》。会议审议了《中央全面深化改革委员会2021年工作总结报告》、《中央全面深化改革委员会2022年工作要点》。习近平在主持会议时强调,要坚持党的全面领导,发展更高层次的社会主义市场经济,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持和引导非公有制经济发展,加快建设一批产品卓越、品牌

卓越、创新领先、治理现代的世界一流企业,在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标进程中实现更大发展、发挥更大作用。要始终坚持以人民为中心的发展思想,推进普惠金融高质量发展,健全具有高度适应性、竞争力、普惠性的现代金融体系,更好满足人民群众和实体经济多样化的金融需求,切实解决贷款难贷款贵问题。(下转2版)

2022年3月1日 星期二
农历壬寅年正月廿九

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第17013期 今日12版
更多内容详见客户端



中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记

向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要继续发扬历史主动精神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开

新华社北京2月28日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记述职。习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求,强调今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,我们将召开党的二十大。要全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、

坚定“四个自信”、做到“两个维护”,对“国之大者”领悟到位,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要弘扬伟大建党精神,以强烈的政治责任感和历史使命感履行职责,坚持问题导向,坚持底线思维,以钉钉子精神做好各项工作,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和决策部署。要坚持稳中求进工作总基调,推动分管领域、分管部门完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,做好保障和改善民生各项工作。要履行全面从严治党主体责任,执行中央八项规定及其实施细则精神,发扬自我革命精神,永

葆清正廉洁的政治本色。要继续发扬历史主动精神,敢于斗争、善于斗争,乘势而上、砥砺前行,时刻以党和人民事业为重,走好全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。有关同志紧扣2021年度中心工作和主要任务,围绕庆祝中国共产党成立一百周年、开展党史学习教育、应对百年变局和世纪疫情、实现“十四五”良好开局等撰写述职报告,总结经验、分析不足,提出努力方向。主要有以下内容。一是深入学习党的十九及十九届历次全会精神,深刻领会“两个确立

的决定性意义,不断增强“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,确保在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二是带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”。扎实开展党史学习教育,自觉弘扬伟大建党精神,始终掌握新时代新征程党和国家事业发展的历史主动。三是坚决贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展、统筹

发展和安全,增强斗争精神和斗争本领,分类精准施策,积极研究推动分管领域工作,认真完成党中央赋予的职责任务。四是认真履行全面从严治党主体责任,严格执行请示报告制度,扎实推进分管领域党风廉政建设和反腐败工作,切实加强领导班子和干部队伍建设,全面提高党的建设质量。五是严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持以身作则、廉洁自律,坚决反对形式主义、官僚主义,坚决反对特权思想,从严教育管理亲属和身边工作人员,主动接受各方面监督。

新华社北京2月28日电 3月1日出版的第五期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央人大工作会议上的讲话》。

文章强调,人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史上乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。党的十八大以来,党中央继续推进人民代表大会制度理论和实践创新,提出一系列新理念新思想新要求。一是必须坚持中国共产党领导。二是必须坚持用制度体系保障人民当家作主。三是必须坚持全面依法治国。四是必须坚持民主集中制。五是必须坚持中国特色社会主义政治发展道路。六是必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化。

文章指出,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作。第一,全面贯彻实施宪法,维护宪法权威和尊严。第二,加快完善中国特色社会主义法律体系,以良法促进发展、保障善治。第三,用好宪法赋予人大的监督权,实行正确监督、有效监督、依法监督。第四,充分发挥人大代表作用,做到民有所呼、我有所应。第五,强化政治机关意识,加强人大自身建设。第六,加强党对人大工作的全面领导。

文章指出,民主是全人类的共同价值,是中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。民主不是装饰品,不是用来做摆设的,而是要用来解决人民需要解决的问题的。一个国家民主不民主,关键在于是不是真正做到了人民当家作主。(下转2版)

2月28日,江苏省南通市海安市教师发展中心附属小学乡村复兴少年宫的孩子们在老师指导下学习海安花鼓。该小学将省级非遗项目海安花鼓纳入体育课后服务课程,助力“双减”政策,促进学生强身健体。 瞿慧勇/视觉中国

上海市预防未成年人犯罪条例 上海团组织二十年接力

中青报 中青网记者 王烨捷 实习生 王沫初

3月1日,《上海市预防未成年人犯罪条例》以及新修订的《上海市未成年人保护条例》正式施行。其中,前者填补了上海预防未成年人犯罪支持保障体系的立法空白。

中青报 中青网记者注意到,上海首部预防未成年人犯罪条例出台的背后,是共青团上海市委长达20年的坚持。预防和减少未成年人犯罪涉及多方面工作,光职能部门就有20多个。条例出台后,相关单位的职责都进行了细化明确,必将推动预防工作(即预防青少年违法犯罪工作)迈上新台阶。上海团组织从2002年开始探索引入社工从事预防工作至今,历时整整20年。党的十八大以来,这项旨在“不让任何一个孩子掉队”的系统性工程,开始进入快车道。

从0到1的突破

预防未成年人犯罪是我国各地团组织的一项重要职能。我国预防未成年人犯罪法早在1999年就制定,但上海相对应的地方条例却未出台。而上海的预防工作,又一直走在全国前列。这里创造了全国第一个少年法庭、第一个少年警务机构、第一个少年检察室,还制定了第一个未成年人司法社会服务地方标准等。



(下转2版) 扫一扫看视频



北京“双减”政策如何从落地走向纵深

专访北京市教委新闻发言人李奕

中青报 中青网记者 樊未晨

全国大部分地方的中小学已开学,这是“双减”政策落地之后的第二个学期。通过上个学期“双减”政策的系统落实,不少中小学生在重复、繁重的作业负担和课外培训负担中解脱出来。不过,这并不是“双减”的最终目标,实现基础教育的高质量发展是关键,有破更要有立。学生没了课外培训的“加餐”后,学校教育这道“正餐”的营养能否满足不

同学生的成长需求,这是一道摆在各地教育行政部门、中小学校面前的必答题。

“双减”正从落地走向纵深。作为“双减”政策首批9个试点城市之一,北京正在进行哪些尝试?近日,中青报 中青网记者专访北京市教委教育工委副书记、北京市教委新闻发言人李奕。

不补课≠不学习 学校和家长要承担起教育责任

刚过去的这个寒假,很多中小学生在轻

松快乐的,但一些家长却在发愁。

以前一个寒假,孩子总有7-10天是有课外班的,只要看着孩子坐在教室里心里就挺踏实。现在不补课了,真的能行吗?北京一名小学五年级学生家长说。

寒假真的不能补课了。李奕说。

中央“双减”政策明确提出,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假假期组织学科类培训。

但是不补课并不意味着不学习了。李奕说。(下转2版)



青年大学习：加强新时代党的建设

本报北京2月28日电 (中青报 中青网记者杜沂蒙)今天,由共青团中央宣传部和中国青年报、中青在线联合推出的青年大学习网上主题团课第十三季第四期上线。

站在新的起跑线上,《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》深刻指出,全党必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,再次发出加强党的建设的动员令。本期青年大学习网上主题团课,加强新时代党的建设,带领广大团员青年一起了解相关内容。



广东医护人员驰援香港核酸检测

香港阿姨:我记住了你们明亮的眼睛

中青报 中青网记者 林洁

连夜告别妻子和5个月大的孩子,中山大学附属第一医院的胡智坤随队赶往香港。他是内地支援香港抗疫工作专班派遣的第二批援港抗疫医疗防疫工作队核酸采样队队员。香港第五波新冠肺炎疫情严峻,传播链条不断延长。胡智坤记得,2月19日,第二批援港抗疫医疗

防疫工作队在淅淅沥沥的冻雨中出发。一路上,他不停告诉自己,一定要保证自身的安全,才能做好采样工作,在这场战役中发挥作用,为香港同胞尽最大努力。

他们经深圳湾口岸赴香港,全力配合特区政府开展重症研究、治疗和核酸检测等方面的工作。核酸采样队成员来自广东省人民医院、中山大学附属第一医院、暨南大学附属第一医院、广东省中医院和南方医科大学第三附属医院5家医院。

这些天,100余名援港核酸采样队员忙碌在香港元朗、油尖旺、北区、马鞍山、土瓜湾5个检测点,为香港市民提供核酸检测服务。

外有冲锋衣,内有冲锋心

那天到了香港关口,一眼望去,都是防疫工作人员,少了几分繁华,多了几分冷清。胡智坤说,他这才意识到,责任重大,抗疫刻不容缓。(下转2版)